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3 αααα - Teilchen im Plattenkondensator 

 In einem Plattenkondensator mit ange-
schlossener Gleichspannungsquelle sollen 
α - Teilchen beschleunigt werden (Bild 3). 
Diese Heliumkerne setzen sich aus zwei 
Protonen und zwei Neutronen zusammen. 
Die Anfangsgeschwindigkeit wird vernach-
lässigt.  

Während des Beschleunigungsprozesses 
wurde die Beschleunigungsspannung UB 
konstant gehalten. 
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Bild 3 
 

 Berechnen Sie die wirkende Beschleunigung, die beschleunigende Kraft und die Ge-
schwindigkeit des α- Teilchens beim Auftreffen auf die negative Platte.  

Nun wird unter den gleichen Versuchsbedingungen die α - Teilchenquelle durch eine 
Protonenquelle ersetzt. 

Vergleichen Sie die Bewegungsabläufe rein qualitativ. Verwenden Sie dabei mp = u. 

 


